

2021年中考昨日顺利结束

成绩预计7月上旬公布

本报讯（记者 田雁 张彩峰）昨日上午10时30分，随着最后一科英语考试结束铃声响起，我市2021年中考顺利结束。考试期间，全市26个考点、1019个考场秩序井然，考风考纪良好。

今年全市共有30412名考生参加中考，所有考生均在5月份完成了体育、理化实验操作和信息技术考试。为了确保中考顺利进行，中考期间，市教育局派出10支中考巡视组，对考点的考试工作进行巡视、检查和监督，进一步强化考风考纪；教育、卫健、公安、市场监管、城市管理、电力、通信、应急管理等部门通力协作，密切配合，着力加强对中考每个环节的组织领导，并作了周密安排，确保了考试期间考试环境无投诉，考务管理无差错，试卷管理无疏漏，各项工作顺利有序。

10时15分，记者在大同十中考点看到，不少家长顶着烈日在考场外等候。考生黄颖的妈妈手捧鲜花，焦急地望着校门口，期待第一时间为中考结束的女儿送上祝福。10时30分，考试结束铃声



昨日，学生们信心满满走出考场。

本报记者 戎禹仁 摄

响起，在翘首期盼中，一名男生自信从容走了出来，随后学生们轻松愉快地奔出考点，迎接的亲友们纷纷举起手机定格这一珍贵瞬间。

谈及今年的中考题目，一位大同七中的考生表示，语文学题与去年一致，作文题目为命题与半命题作文二选一作答，她选择了命题作文《微笑着前行》。

数学难度不大，做起来感觉心应手。英语作文话题与选择有关，自己从选择帮助他人角度进行了阐述。今年历史和政治有很多题目涉及党史内容，虽然平时复习有所侧重，但考得很细，略有难度。理综当中，物理较为简单，化学个别题型新颖，以往推断题只有1个图形，今年增加到了3个。

谈到中考后的打算，很多考生开心地表示，终于能好好休息一下了。“平时学习忙没有时间，这个假期我想学吉他，还准备提前预习高中课本知识。”考生李长瑜对记者说。

考生的暑假怎么安排？大同一中的王老师提醒考生家长，应对考生的行为适当控制，不可放任自流。王老师说，考生在中考结束后要注意安全，这个时期，过度放松往往容易发生意外。此外，很多考生喜欢在假期上网、看电视，但一定要有节制，长时间上网很容易患上“网瘾”，对考生今后成长不利。

据了解，今年我市中考阅卷工作从23日开始，成绩预计7月上旬公布。

疫苗供应相对充足，可选择就近接种

市疾控中心呼吁市民快来苗苗苗



20日，市民在国药同煤总医院接种点接种。

本报记者 戎禹仁 摄

二剂次新冠疫苗。

据了解，截至20日16时，我市已累计接种新冠疫苗2059218剂次，其中1339209人完成第一剂次接种；720009人完成了第二剂次接种，尚有4508人超过56天未接种第二剂次新冠灭活疫苗。记者在采访中了解到，为了方便市民接种，我市不少新冠疫苗接种点把接种时间提前到早上7时开始，市民接种疫苗时，排队和登记时间比第一剂次接种时大幅缩短，而且不需

要预约，可现场排队直接接种。

市疾控中心专家介绍，疫苗全程接种非常重要，无论是哪种疫苗，只有全程接种才能起到最佳的免疫效果，且所有疫苗上市前都已经过严格的临床试验和不同程序接种的观察，当前制定的接种程序，包括剂次、间隔等建议都是基于我们目前对疫苗产生最佳效果的认识。仅接种第一剂次新冠疫苗不能产生预期的免疫效果，完成全程接种剂次后才可以产生良好的保护效力。

市疾控中心专家提醒，距离6月30日第二剂次集中接种结束不到10天时间，在此期间仍继续暂停第一剂次接种工作。经多方争取，这一阶段我市疫苗供应相对充足，请市民一定要高度重视并珍惜这个机会，凡接种过北京生物、兰州生物、长春生物、北京科兴等厂家的新冠灭活疫苗，在接种第一剂次后满21天者；或接种过安徽智飞新冠重组蛋白疫苗，在接种第一剂次后满28天者，要抓紧接种第二剂次疫苗，接种时一定要携带本人身份证。

此外，在外地接种第一剂次新冠疫苗的人员，在我市也可接种第二剂次新冠疫苗，接种时不仅需携带身份证，还需向接种点提供在外地接种凭证信息（包括接种时间、接种单位、接种疫苗类型、批号、厂家等）。

神溪国家湿地公园 建设项目开工

本报讯（记者 崔莉英）记者22日从浑源县文旅局获悉，神溪国家湿地公园建设项目近日开工，该项目是浑源县生态环境综合治理项目中的重大工程，也是浑源县文旅发展的又一力作。目前，湿地公园建设已完成河道改造、湿地清淤、库水引流等前期工程。

据了解，浑源县生态环境综合治理项目投资总额为10.03亿元，项目涉及神溪国家湿地公园建设项目、浑源县污水处理厂扩容提标改造工程、柳河生态修复治理工程等6个子项目。

神溪国家湿地公园项目位于浑源县北岳恒山脚下神溪村，2013年12月被原国家林业局正式批准为国家级湿地公园建设试点，2018年12月正式通过国家林业和草原局验收，成功跻身国家湿地公园行列。现在湿地总面积315.99公顷，湿地率为78.14%。



梅花鹿吸引游客观看 高欣 摄

大同公园动物园恢复开放

百余萌宠亮相迎客

本报讯（记者 高欣）闭园16个月后，大同公园动物园于15日恢复迎客，游客们可与各种萌宠来场亲密“约会”啦！

21日一早，大同公园动物园迎来当天首批游客。家长们或推着婴儿车，或领着孩子，购买门票后有序入园。一年多没有来探望动物的小游客们显得有些兴奋，一入园就拉着家长往前跑，想赶紧去看看自己喜爱的动物有没有长大。“我们家孩子最喜欢园里的非洲狮和东北虎，一听说动物园恢复开园，就嚷嚷着要过来看看。”李女士笑着对记者说。

或许是一年多没有跟游客见面的缘故，动物园里的动物们也显得格外兴奋，几只梅花鹿看到有游客前来“探班”，赶紧凑过来“打招呼”，欢迎他们的到来；蓝孔雀和美洲豹略显羞涩，一直躲在自己的房间里不肯出来，只是偶尔探出头看看护栏外的游客；非洲狮则颇有“大佬”风范，双眼微闭自我陶醉地晒着太阳……

据悉，大同公园动物园开放时间为每日8时至17时30分。公园建议游客在游园过程中，不要乱扔垃圾和投喂动物，自觉佩戴口罩，文明游园。

党史回眸
(1921—2021)

1929年6月22日 中共红四军第七次代表大会举行。	1981年6月22日 邓小平在中共十一届六中全会预备会议期间再次讲到了经过多次修改的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》。
2016年6月22日 中国“探索一号”科考船在马里亚纳海域开展首次综合性万米深渊科考活动。	据《北京晚报》